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Warszawa, dnia 21 kwietnia 2026 r.

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej  

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 15638 Pana Posła Pawła Papke w sprawie 

wsparcia finansowego zawodników trójboju siłowego, w tym sportowców 

niezrzeszonych oraz kategorii masters 60+ uprzejmie informuję, że Polski 

Związek Kulturystyki, Fitness i Trójboju Siłowego (dalej jako: PZKFiTS) nie 

jest polskim związkiem sportowym w rozumieniu ustawy o sporcie.

PZKFiTS utracił ten status w 2020 roku, po oddaleniu przez Naczelny Sąd 

Administracyjny skargi kasacyjnej Związku na decyzję Ministra Sportu 

i Turystyki, ze względu na brak przynależności do międzynarodowej 

federacji uznawanej przez MKOl. Od tego czasu PZKFiTS jest zwykłym 

związkiem sportowym i nie podlega nadzorowi MSiT.

Należy także wskazać, że Ministerstwo odpowiada za przygotowania kadr 

narodowych do imprez najwyższej rangi.

Resort realizuje Program wspierania sportów nieolimpijskich poprzez 

dofinansowanie przygotowania i udziału zawodników we współzawodnictwie 

międzynarodowym skierowany do polskich związków sportowych. Jednak 

w latach rozgrywania The World Games (dalej jako TWG), umożliwia 

ubieganie się o dotacje także przez stowarzyszenia o zasięgu 
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ogólnopolskim i inne organizacje pozarządowe, będące przedstawicielami 

Polski w międzynarodowych federacjach w sportach i w konkurencjach 

objętych programem The World Games, posiadające dokument 

potwierdzający (przez właściwą organizację międzynarodową), 

że są uprawnione do powołania reprezentacji Polski na zawody finałowe 

TWG. Dotacja ta może być przeznaczona wyłącznie na dofinansowanie 

udziału w TWG. W 2025 r. dofinansowano udział w The World Games 

2025 Chengdu - 3 zawodników trójboju siłowego. 

Wprowadzenie mechanizmu indywidualnej ścieżki grantowej 

umożliwiającej dofinansowanie udziału w mistrzostwach świata i Europy na 

podstawie potwierdzonych wyników sportowych i kwalifikacji do zawodów 

– niezależnie od przynależności klubowej, a także stworzenie formalnej 

kategorii „zawodnika reprezentującego Polskę”, wymagałoby zmiany 

w ustawie o sporcie, która w art. 13 ust. 1 daje polskiemu związkowi 

sportowemu wyłączne prawo do powołania kadry narodowej oraz 

przygotowania jej do igrzysk olimpijskich, igrzysk paralimpijskich, igrzysk 

głuchych, mistrzostw świata lub mistrzostw Europy, a także do 

reprezentowania tego sportu w międzynarodowych organizacjach 

sportowych. 

Odnosząc się do wprowadzenia dedykowanych instrumentów wsparcia dla 

sportowców kategorii Masters w dyscyplinach nieolimpijskich, uprzejmie 

informuję, że podstawowymi instrumentami interwencji publicznej 

podejmowanej przez Ministra Sportu i Turystyki, ukierunkowanej na 

wspieranie aktywności fizycznej społeczeństwa są programy sportu 

powszechnego. W ramach działań realizowanych przez Ministerstwo 

Sportu i Turystyki, dostępne publiczne środki finansowe przeznaczane są 

jednak wyłącznie na dofinansowanie przedsięwzięć sportowych 

wyłonionych w otwartych konkursach lub naborach, tj. na podstawie 
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złożonych wniosków. O wsparcie finansowe mogą wnioskować - 

w zależności od warunków określonych w poszczególnych konkursach lub 

naborach - organizacje pozarządowe (kluby sportowe, stowarzyszenia, 

fundacje i in.) oraz jednostki samorządów terytorialnych, a nie osoby 

fizyczne. Ministerstwo w ramach realizowanych programów pokrywa 

koszty związane z bieżącą działalnością organizacji sportowych wyłącznie 

w zakresie dofinansowanych zadań publicznych.

Odpowiadając na pytanie dotyczące wyrównywania szans finansowych 

zawodników, należy zaznaczyć, że igrzyska olimpijskie są największą 

imprezą sportową świata, startują tam najlepsi sportowcy, medale są 

jednym z najbardziej rozpoznawalnych osiągnięć sportowych, a sukcesy 

olimpijskie budują prestiż państwa.

Wyniki igrzysk są szeroko relacjonowane przez media na całym świecie, 

co powoduje promocję kraju, buduje pozytywny wizerunek państwa, 

a także generuje wzrost zainteresowania sportem wśród młodzieży.

Niezależnie od powyższego, Ministerstwo podejmuje działania mające na 

celu wspieranie szeroko rozumianego rozwoju sportu poprzez realizację 

programów promujących sport powszechny. Programy te służą 

upowszechnianiu aktywności fizycznej wśród różnych grup społecznych, 

w tym osób dorosłych oraz seniorów. Mają one charakter ogólny 

i systemowy, dlatego nie są ukierunkowane na wsparcie konkretnych 

dyscyplin sportowych - zarówno olimpijskich, jak i nieolimpijskich - ani na 

określone kategorie wiekowe zawodników. Celem tych działań jest przede 

wszystkim tworzenie warunków do podejmowania aktywności fizycznej 

przez jak najszersze grono społeczeństwa, co pośrednio sprzyja rozwojowi 

różnych dyscyplin sportowych.

Z poważaniem
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z up. Ministra

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM – DSP
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